

Třešť / Obnova historické budovy sýpky za účelem prezentace Muzea Tesla

Historický radioklub československý z. s.

Objekt sýpky z roku 1936 byl užíván k uskladnění obilovin až do 80. let 20. století. Po skončení užívání objekt postupně chátral a v tomto stavu jej na jaře v roce 2003 zakoupil Historický radioklub československý, z. s., který si vytýčil za cíl vybudovat zde muzeum výrobků koncernu TESLA. Původní podnikové muzeum Tesly totiž zaniklo v průběhu divoké privatizace začátkem 90. let a exponáty zmizely. Spolek zpočátku plánoval zřídit muzeum ve vysílacím sále budovy poděbradského vysílače, z tohoto záměru z důvodu transformace radiokomunikací sešlo.

Po bezmála 70 letech tedy začala sýpka sloužit novému účelu. Zchátralá ruina byla provizorně opravena, zabezpečena a narychlo zaplněna sbírkovými předměty. V létě 2004 byla veřejnosti představena skromná dočasná expozice v přízemí.

Postupně se sýpka dočkala nové střešní krytiny, byly obnoveny shnilé dřevěné vnitřní konstrukce, opravena štuková fasáda i vstupní vrata a okna, všechno s respektem k historickému vzhledu budovy. Chybějící okna ve věži budovy i ve zděné části byla nahrazena replikami, objekt byl nově odkanalizován a odizolován.

Provedené opravy přispěly ke zlepšení vnitřního klimatu budovy a v srpnu 2012 bylo již možné otevřít první část stálé expozice a přivítat zvědavé návštěvníky. Realizaci expozice pod názvem „Tesla, dědictví čs. elektroprůmyslu“ značně urychlila získaná dotace z fondů EU, od té doby je expozice přístupná veřejnosti celoročně. Nejnovější aktivitou bylo otevření Expozice těžké radiotechniky v přízemí budovy.

Posledním důležitým počinem byla úprava okolí budovy, které bylo revitalizováno mj. zbořením nevzhledných kůlen a pokácením nemocných a náletových dřevin. Na místě kůlen postupně vznikají nové objekty sloužící potřebám muzea. Plocha před budovou se dočkala zpevnění a ozdoby v podobě funkční repliky veřejného telefonního automatu (telefonní budky).

Práce na zvelebování samotné sýpky a jejího prostranství však ještě zdaleka nejsou u konce.

